



## **Вопросы поисковой и историко-архивной деятельности обсудили на выездном заседании консультативного совета при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградской области**



Очередное заседание консультативного совета по организации взаимодействия и координации проведения поисковой и историко-архивной деятельности проведено в Ленинградском областном государственном архиве в Выборге.

В заседании совета под председательством Героя Российской Федерации, военного комиссара Санкт-Петербурга Сергея Владиславовича Качковского приняли участие: заместитель руководителя следственного управления по Ленинградской области Виктор Петрович Козлов, заместитель руководителя ГСУ СКР по Санкт-Петербургу Екатерина Генриковна Гилина, председатель региональной общественной организации «Союз ветеранов следствия Ленинградской области» Игорь Иванович Долгов, член межрегиональной общественной организации «Союз ветеранов следствия Ленинградской области» Александр Евгеньевич Жуков, ветеран боевых действий Станислав Константинович Бернев, Начальник Архивного управления Ленинградской области Андрей Владимирович Савченко, заместитель



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ленинградской области

---

председателя Общественного совета при Архивном управлении Ленинградской области Геннадий Александрович Москвин, заведующий кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин Санкт-Петербургской академии СК России, ученый секретарь Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда Александр Владиславович Кутузов, главный врач Психиатрической больницы № 1 имени П.П. Кащенко Олег Васильевич Лиманкин, член общественного совета при архивном управлении Ленинградской области, кандидат исторических наук, директор Ленинградского областного государственного архива в г. Выборге Юлия Игоревна Крипатова, заведующий выставочным залом «Выборг-город воинской славы» муниципального автономного учреждения «Дом молодежи» Владимир Николаевич Быкачев, а также сотрудники аппарата следственного управления по Ленинградской и ГСУ по Санкт-Петербургу.

Председатель Совета Сергей Владиславович Качковский отметил, что сейчас особенно актуально сохранение исторической правды и работа совета направлена именно на это.

Начальник Архивного управления Ленинградской области Андрей Владимирович Савченко поблагодарил участников встречи и подчеркнул, что совместная работа архивов и поисковиков даёт большие результаты.

И.о. руководителя отдела криминалистики следственного управления по Ленинградской области Мурад Магирович Джавадов рассказал о результатах проведения поисковых мероприятий на окраине деревни Выра и в парке Сильвия Гатчинского района, где находятся массовые захоронения советских граждан, погибших от финских и немецко-фашистских захватчиков.

Заведующий выставочным залом «Выборг – город воинской славы» Владимир Николаевич Быкачев подробно осветил тему финских лагерей военнопленных на территории Выборгского района в 1941 – 1944 гг. Он сообщил, что благодаря архивным данным, удалось установить, что во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в финский плен попали более 67000 советских военнопленных, из них погибло 18 318 человек.

Продолжил тему заместитель председателя Общественного совета при Архивном управлении Ленинградской области, главный архивист ЛОГАВ Геннадий Александрович Москвин, который детально рассказал о финском лагере для советских военнопленных № 6 в г. Виипурри (Выборг). В своем докладе он остановился на фактах жестокого обращения фашистов с военнопленными и мирным русским населением. Представленные им факты основаны, в том числе, и на документах из фондов нашего архива. Геннадий Александрович подчеркнул, что именно сейчас, когда происходит фальсифицирование истории, архивные



данные играют значительную роль в сохранении подлинной исторической памяти.

Станислав Константинович Бернев предложил вниманию участников заседания свое выступление на тему «Геноцид под Ленинградом. Павловск». В своём докладе, основанном на архивных данных, он показал через судьбы конкретных людей, насколько страшным и безжалостным был фашизм.

В завершение заседания члены совета обсудили вопросы увековечения исторической памяти о советских бойцах, оставшихся верными своей Родине и погибших в плену.

Директор ЛОГАВ Юлия Игоревна Крипатова познакомила участников встречи с историей самого архива. Гости также побывали на экскурсии в Выборгском замке и в выставочном зале воинской славы, расположенном в «Доме молодежи».

## Изображения



06 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/1822517>